

中国人民大学人事专家曾湘泉教授指出 我国人事制度非改不可了

为了应对更激烈的人才竞争,中国人民大学劳动人事学院院长、博士生导师曾湘泉教授提出,要引入现代人力资源管理的理念和制度框架,激活现有的人力资源。今天人力资源已成为国家、地区和企业战略性的命题。而吸纳、维系和激励优秀人才是现代人力资源战略的核心。现代的竞争是人才的竞争,而人才竞争的核心,就是人才制度的竞争。好的人才制度也会激活现有的人力资

源,使其能够发挥它对现有人才维系的功能。不能吸引外部人才加入,现存的人才又不断要求离开,国家、地区和一个微观组织的人力资本不断流失,这些都是国家、地区和企业发展的危机信号。外部优秀人才的加盟,现有人才的重用固然重要,但更重要的是,在组织内要建立一个规范和科学、相对稳定的激励制度。

近几年来,中国的科技竞争力排名的连

续下降,从1998年的第13位下滑到第25位,2000年又滑至第28位。究其原因即在于我们这种严重落后的人事管理制度和不良的用人机制。“人员能进不能出,能上不能下”成了我们这种体制的痼疾。就人事制度而言,在80年代所讨论的问题,现在依然没有解决。中国现存的人才机制和我们的人事制度,已经到了非改不可的地步。

摘自《温州商报》

国家统计局局长、国务院第五次全国人口普查领导小组副组长朱之鑫日前表示,我国人口过快增长的势头虽得到有效控制,但中国仍然面临着人口增长的压力。

朱之鑫介绍说,我国人口过快增长的势头得到有效控制,祖国大陆31个省、自治区、直辖市和现役军人的人口与1990年相比,10年零4个月增加了13215万人,增长11.66%,平均每年增长1279万人,10年来,我国人口年平均增长率为1.07%,比80年代末下降了4个千分点。这一结果证明,我国计划生育政策取得了明显成效。不仅平稳度过了建国以来第三次生育高峰期,有效地控制了人口过快增长的势头,而且开始进入低生育水平的发展阶段。

同时,朱之鑫认为,中国是一个发展中的大国,中国在经济快速发展的过程中,仍然面临着人口增长的压力,据现在的分析,中国每年大

中国仍面临人口压力 每年净增人口一千万

约出生人口1700万人,扣除死亡人口,每年净增1000万左右。
摘自《北京经济报》

下岗签协议最长3年

从今年开始,国有企业下岗职工与再就业服务中心签订协议享受基本生活保障,其协议期限不超过2003年12月31日。这是3月26日从重庆市人大常委会第31次会议上提出的。

重庆市劳动保障局局长史锦杰在会上说,今年我市社保工作的重点是确保下岗职工基本生活费和离退休人员养老金按时足额发放,并不得发

生新的拖欠。今年对国有企业下岗职工继续实行再就业服务中心享受不超过3年基本生活保障的政策。继续按照“三三制”原则筹集下岗职工基本生活保障资金,对一、二、三类企业下岗职工发放基本生活费和代缴社会保险费的各项政策不变,鼓励下岗职工自谋职业、自愿提前与再就业服务中心解除协议和与企业解除劳动关系政策继续执行。

摘自《重庆青年报》

日前,四川达州环卫处进行市内7座公厕出租竞标。竞价从26200元一直升至41300元。36号以41300元的价格获得凤凰头公厕一年的承包经营权。

中标的青年叫马宁,在回答提问时他说,他刚把41300元的承包费交了,下午就要去接管凤凰头公厕。“拿这么多钱去承包一座公厕是否值得?”马

大学生竞标包公厕

宁回答得十分干脆:“肯定值得。我读大学时就参加过成都武侯区的公厕出租竞标会。”

马宁说,他一年前毕业于成都某大学法律专业,他喜欢经营公厕这个职业。思想开明的哥哥姐姐、亲戚朋友都很支持他,和他一起对凤凰头公厕进行了认真的考察、论证,对承包价格做了内部定位。谈及公厕的经营问题,马宁显得信心十足。记者请他谈打算时,他笑称“暂时保密”。
摘自《家庭报》

荷兰“减肥真人秀”电视节目出奇招 减一公斤脂肪换一公斤黄金

一公斤黄金价值几何?不贵的,拿一公斤脂肪就可换得。荷兰一家电视台近日推出一档“减肥真人秀”节目,由12名超重男女参加减肥比赛,最后的胜利者减去多少体重,就可获得同等重量的黄金作为奖品。

这12名参赛者由21岁至49岁,他们要在林堡省的一个城堡内接受13周的减肥,电视台为他们安排低卡路里的食谱以及每天3次的运动。

当然,这类节目不会让参赛者太轻松的,他们要

面对的诱惑包括巨型冰柜里堆满的可口零食,甚至会有人把香气四溢的薄饼送上门,以考验参赛者的毅力。城堡内除了浴室,各处共安装了37部摄像机,每天拍摄参赛者的一举一动,播放给观众欣赏。每周减磅最少的一人将被淘汰出局,直至剩下最后两强,再由观众选出最后的胜利者。12名参赛者中只有一人表示是为了钱来的,其他人都表示希望可以借此成功减肥。

摘自《周末》



家“贼”难防 摘自《山西农民报》



四个“一把手” 摘自《三秦都市报》

济南卫生学校从1999年起开始开设男护专业,当年计划招生40人,但结果只招了7人。2000年计划招生60人,实际招生9人。因此出现了一边是需求强烈,一边是乏人报考的尴尬局面。

据济南卫生学校党委副书记袁荣介绍,由于男性在体力、精力等方面的优势,精神病医院及综合医院的精神科、外科、内科、手术室、急诊室等特殊科室对男护

一边需求强烈 一边乏人报考 男护士供不应求

士的需求非常强烈,但全省29所卫生学校及一些医学院的护理专业,在2000年以前除了济南卫生学校外,其他学校均没有招收男生,而该校两年也才只招了16名男生。应该说,男护在各大医院基本还是空白,就业前景非常乐观。摘自《生活日报》

顺德火化死者奖励万元

广东经济强市顺德市用经济杠杆手段推进殡葬改革,在2005年前分阶段把全市约90万个乱葬坟墓清理完毕,将近60平方公里死人用地还给活人,还给广大市民一个优美居住环境。预计这两年里殡葬工作还需投入约4亿元。顺德市还首开全国先河,清坟实行招标投标。在顺德,一些镇村对火化者家属最高奖励达1万元,未完成的任务则要扣除镇村干部工资,而对举报土葬者则奖励1000元。

目前,全市遗体火化率已经从1998年的39%上升到100%,结束了几千年来“死人与活人争地,争生存空间”的封建丧葬陋俗。据不完全统计,目前全市共有乱葬坟墓90万个,占据大量的耕地、林地,这些坟墓约占地60平方公里,相当于顺德市一个中等镇面积。每年清明、重阳节群众上山祭祖期间,经常引发山火,造成“3月绿化,4月烧山”的现象,破坏了生态环境。
摘自《广州日报》

青海省格尔木市传出奇闻:活人出租。一个湖北来的打工仔将写有“活人出租”的求职广告散发于大街小巷,并且在“出租”说明中强调“转让自己6个月所有权和经营权”。

近日下午,笔者走到青海省格尔木市黄河路与昆仑路交汇处一电话亭看到一则活人出租广告,在广告内容上赫然写着“今本人急需1000元,因此特出售本人6个月的所有权和经营权,本人因此都能干,除违法犯罪活动以外,先付款,当天有效,过期作废”的字样。在落款上详细写着其联系地址和姓名,并且时间写成了次日。笔者走了200多米先后捡到十几份同样的广告。

据了解,这个将自己“出租”的人在黄河路一酒店打工,男,25岁,他说因为急需用钱所以才将自己“出租”。但他不说钱到底用来做什么。摘自《三秦都市报》

青海一男子“出租自己”

情书揭出杀人线索

2001年2月28日上午,郑州市棉纺西路128号院里,居民闻到了一股刺鼻的腐味。经仔细辨认后,人们发现臭味是从一间房子里散发出来的,不祥的预感让敲门人立即报了案。待警方赶到打开房门后,一具已经高度腐烂的女尸展现在人们面前。

经辨认,死者是“三陪女”王巧瑞。法医鉴定为“毒鼠强”中毒,死亡已有两个多月。

就在警方调查遇到困难时,两封寄往王巧瑞家乡的情书给破案带来了转机。其中一封信写道:“我这些天只知道下了班就到处找你,可是20多天了,你仍然没有一点音讯。你怎么走得这样坚决,传呼打破都不回。你到底怎么了?瑞,我做错了什么?”

让人惊讶的是,这两封满怀“爱意”的情书竟出自郑州市某政府机关干部海某之手,从信的日期和内容看,这两封信均在王巧瑞被害后寄出,且海某一直在找王巧瑞。这其中会不会有什么蹊跷?办案人员决

定找海某了解情况。

听说王巧瑞被害,身为政府官员的海某不得不道出实情:一次偶然的机会,海某在某歌厅认识了王巧瑞。靓丽清纯的王巧瑞深深地吸引了海某,几次接触之后,各有所图的两个人很快如胶似漆地走到了一起,他清楚地记得与王巧瑞最后一次见面的情形。

李冬梅,没想到李冬梅却躲着不见他。王巧瑞一夜之间没了踪迹,海某非常着急,她到底去哪了呢?海某一时陷入了焦虑之中。

好姐妹为钱入歧途

海某的交待让警方把李冬梅揪

意,但没挣到钱。相比之下,王巧瑞则去歌舞厅做起了“三陪女”,腰包很快就鼓了起来。

李冬梅虽然看不起王巧瑞的职业,但两人还是经常往来,看到大把大把的钱流进王巧瑞的腰包,自命清高的李冬梅心里有一种说不出的酸楚。特别是发现王巧瑞傍上了海某后,见海某异常大方地为她花钱,

立即赶往广州,经过7天7夜的守候,今年3月3日终于将李冬梅拘捕,3月8日,李冬梅被押解回郑州。对其杀害王巧瑞之事,李冬梅供认不讳。

去年9月,李冬梅在家做米酒生意的哥哥让她帮着借点钱。李冬梅不假思索地就想到了王巧瑞。让她没想到的是,第一次张口便遭拒绝,这给李冬梅心里留下了非常难堪的阴影,一个邪恶的念头也同时在李冬梅脑海中生出。

2000年12月23日上午12时,李冬梅取出“毒鼠强”,往蒸好的米饭里撒了半包,饭后没多久,王就跑到卫生间呕吐。五六分钟后,她听到厕所里传来一声响动,像是王摔倒的声音。李冬梅来到厕所门口,只见王巧瑞的头在厕所外边,身子在里面,双腿在不停抽搐,并努力爬向她发出无力的求救。李冬梅连忙取来一个塑料袋,捂在王巧瑞的脸上。直到王巧瑞不再动弹为止,随后李冬梅用力把王搬到了床上,并用床围挡住了她的尸体,以防外人看见。

3月20日,李冬梅被郑州市中原区检察院以涉嫌抢劫杀人罪批准逮捕。
摘自《服务导报》

传销女与三陪女反目成仇 官员“情书”破了杀人案

去年12月22日冬至那天,王巧瑞打电话找到海某,让他晚上赶到自己的住处,海某兴奋前往,两人相见亲热。第二天下午,他先给王巧瑞的住处打了电话,说一会儿就到,可等海某赶到王的住处时,却发现房门紧锁,怎么叫都没人开门。他就给王打电话,传呼,但都没应答。海某着急了,急忙去找王巧瑞的好友

入了嫌疑重点。李冬梅是一名卫校毕业的学生。1998年,她在长垣县人民医院实习时,认识了同在此处实习的王巧瑞,她俩的关系越来越好,成了一对形影不离的好姐妹。因为实习生没有工资,辛苦干了一个月下来,不挣钱还要花费,两人就商量另谋职业。李冬梅与家人一起搞起了传销生

想到自己整日奔忙却是一个穷光蛋,李冬梅有些心理失衡了。

传销女毒杀三陪女

警方很快找到了李冬梅的妹妹。据其妹讲,李冬梅很可能到广州投靠同学李某去了。事不宜迟,警方